Dugga 2 : Lisningar

Jag ska ge fullstindiga losningar till den ORANGEA versionen. Eftersom
det &r likadana uppgifter i den VITA versionen sa ges bara svaren till dem
i slutet.

1 (a) Detta dr SANT. Lat g(z) := f(sinz). Det géller att visa att g(—z) =
g(z). Kom ihag att sinus-funktionen &r udda, dvs sin(—z) = —sin(z). Alltsa
giller att g(—z) = f[sin(—z)] = f(—sinz). Men f dr jimn sa f(—sinz) =
f(sinz) = g(x). Darfor ar g(—z) = g(z), v.s.v.
(b) Detta d&r FALSKT. Snarare géller i allménhet att

Re(zw) = Re(z) - Re(w) — Im(z) - Im(w).

(c) Detta d&r FALSKT. For ett motexempel behéver man en graf till en funk-
tion, som técker hela y-axeln men inte hela z-axeln. Ett konkret exempel &r
funktionen f(z) = Inz, vars graf illustreras pa sidan 173 i Adams. Hir ar

D(f) = (0, 00).
(d) Detta dr SANT, och hir foljer ett bevis. Vi maste visa att
| cos®t 4 sin® | < 1. (1)
Forst, enligt triangelolikheten (Adams, s.8), sa har vi att
| cos® ¢ + sin® ¢| < | cos® t| 4 | sin®¢]. (2)

Nist, eftersom |cost| < 1 for alla vinklar ¢, och likadant for sinus, sa géller
att
|cos® t| < |cos?t| = cos®t och |sin®#| < |sin®¢| = sin®¢. (3)

Fran (2) och (3) hirleder vi att
| cos® t 4 sin® ¢| < cos®t + sin® t. (4)
Men dessutom vet vi att for alla vinklar ¢ géller, enligt Pythagoras,
cos®t + sin’t = 1. (5)

Fran (4) och (5) foljer (1) direkt.



2 (a) Multiplicera upp och ner med komplex-konjugaten av nimnaren, dvs
med 2 + 3i. Da har vi att

5+4i  5+4i ><2+3z‘
2-3i 2-3i 2+3;

(5+4i)(2+3i) (5-2—4-3)+i(5-3+4-2) —2+23

(2— 30)(2 + 39) 22 1 32 13
(b) I poldr form &dr

. 1 ( ™ +isi 7T)
= — m-—7.

i cos 5 +ising
Skriv z := r(cos§ + isinf) si att 2> = r3(cos 30 + i sin 36). Dirfor scker vi
r och 6 sadan att

r3(cos 30 +isin36) = 1 (cos g + isin g) .

Dérfor maste 7 = 1 s.a. 7 = 1, och 36 = 5 + 2mn, for nagot heltal n. Vi far
tre olika 16sningar genom att stoppa in n = 0,1, 2, ndmligen
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Héar har vi standarda vinklar vars cosinus och sinus vi har exakta virden

for (se tabellen pa sidan 48 i Adams), sa att svaren kan skrivas som vanliga
komplexa tal, ndmligen
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3. Vi stiller upp ekvationssystemet som en utékad matris, ndmligen

23 1 4| 1
12 3 1| 1
21 -9 8 | -1

Foljande sekvens av radoperationer

Ry — 2Ry — Ry, R3+— R3— Ry, R3— R3+2R,



tar matrisen till trappstegsformen

S O N

31 1
15 -2 | 1
00 0 |0

Om vi fortsdtter med radoperationerna
1
Ri— R — 3R2, Ry — §R1,
sd erhdlls den radreducerade trappstegsformen
10
01 5
00 0 0 | O

Déarmed kan vi ldsa av att z och w &r fria variabler och att z och y ges i
termer av dessa enligt

z=—1+7z— 5w, (6)
y=1-"5z+2w. (7)

SVAR : {(z,y,z,w) € R* : z,w fria, z,y enligt (6) och (7)}.

Losningar till den vita versionen

1. Falskt, sant, falskt, sant.
2 (a) (—2+ 237)/41.
(b) Som ovan.

4 . : _ 1 5z w _ 1 Z Sw
3. {(z,y,z,w) ER* :z,whria, s =3 - F —F,y=7—-§ - %}



